
Verbale di Consiglio di Istituto del 13/9/2021 

Il giorno 13 settembre 2021, come da regolare convocazione, si è riunito su piattaforma digitale MEET, 

(a causa dell’emergenza COVID-19) il Consiglio di Istituto per discutere del seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione variazioni programma annuale al 30/6/2021; 

2) Situazione organico docenti e ATA; 

3) Situazione corsi Piano Scuola Estate; 

4) Rientro in presenza e protocolli COVID; 

5) Attività AGVV e corsi pomeridiani Carducci; 

6) Progetto giardino VV-Pestalozzi e Biblioteca dei Ragazzi; 

7) Palazzina Viale Gramsci (Carducci). 

Alla riunione erano presenti: la Presidente Ilaria Cimmino, del Dirigente Scolastico Francesco Spadafora, 

della DSGA Lorena Malile nonché dei consiglieri Yelena Pastorino, Claudia Morgese, Pina Menna, Monica 

Moretti, Mina De Luca, Riccardo Bettini, Francesca Tartaglione e Claudia Bonacchi, 

O.d.G. 1) Approvazione variazioni programma annuale al 30/6/2021 

La DSGA, dott.ssa Lorena Malile, Illustra il Modello F – Modifica Programma annuale – esercizio 

finanziario 2021, anticipato per email ai consiglieri dal Dirigente scolastico e già approvato in data 

odierna dalla Giunta. 

Si tratta di fondi in entrata in più. 

Approvato alla unanimità con delibera n. 1 del 13/9/2021 

O.d.G. 2) Situazione organico docenti e ATA; 

Docenti 

Il Dirigente scolastico riferisce che mancano pochissime unità. 

All’infanzia ci sono tutti, sia come sostegno che come completamento orari, che come ruolo. 

Cairoli: manca 1 docente curricolare in Cairoli; sostegno completo; 

VV: organico completo  

Pestalozzi:  

alla primaria mancano 12 ore di sostegno per la prima primaria; ore curriculari complete  

alla secondaria mancano 1 docente di tecnologia (perché l’insegnante è in maternità), 6 ore di 

completamento su matematica; sostegno completo. 

Carducci mancano: 1 cattedra di italiano (per due prime medie, I E e I D); 6 ore italiano; 6 ore di 

matematica; 6 ore di inglese; 6 ore di motoria; 6 ore di spagnolo 

Personale ATA 

di 20 che spetterebbero a tutto il Comprensivo, ne abbiamo solo 16 di cui 2 con mansioni ridotte che 

possono stare solo in portineria. 

Sono stati stanziati fondi organico Covid per le singole scuole fino a fine anno, ma ancora non sono 

arrivati 

Per ora potremo fare solo orario ridotto. 



L’infanzia per il tempo pieno, invece, è a posto. 

Per le primarie la mensa partirà dal 22; per la secondaria di SCP, l’uscita sempre alle 13,15, ma con 

mensa nei tre gg. Lun. Mart. Giov. a partire dal 20. Per ora non sappiamo quando partirà il tempo 

pieno. Se arrivano i custodi ripartiamo subito. 

Per orari e mensa, comunque, arriveranno gli avvisi. 

Per Carducci già dal 20 orario alle 13,00. 

L’auspicio è che l’orario pieno possa partire per tutti dal 27/09. 

O.d.G. 3) Situazione corsi piano scuola-estate 

Tutti quelli in cui è stato raggiunto il numero minino sono partiti e sono in via di conclusione.  

Alla Carducci sono partiti i recuperi di matematica (2 a giugno e 2 a settembre) 

O.d.G. 4) Rientro in presenza e protocolli COVID 

Entro il 14 settembre saranno pubblicate le regole per il rientro in presenza, che sono uguali allo scorso 

anno, ad eccezione dell’obbligo del green pass per chiunque acceda alla scuola, compresi i genitori. 

Il personale verrà controllato tramite un applicativo interno. Per gli esterni si attendono chiarimenti. 

Sulla necessità del green pass per l’accesso ai giardini la questione non è chiara. 

Per VV, l’entrata sarà da via tripoli solo il primo giorno e solo le prime, senza green pass. Idem per SCP, 

perché l’accoglienza è in giardino. 

In Cairoli ci sarà ritrovo in piazza D’Azeglio per le prime. 

L’RSPP sta aggiornando il protocollo. La sola apertura che ha concesso è di valutare la possibilità di 

lasciare i materiali a scuola, almeno per le primarie, in scatole chiuse probabilmente. 

La consigliera Monnecchi fa presente che le classi secondarie di SCP hanno gli armadietti che potrebbero 

essere usati. 

La Presidente Ilaria Cimmino chiede se, per le ricreazioni, sono previste nuove modalità rispetto allo sc 

scorso anno. 

Il Preside risponde che ci stanno lavorando. Probabilmente a turno, 2 o 3 classi per piano in corridoio, 

almeno in zona bianca. In cortile, per chi l’ora prima ha motoria.  

A breve dovrebbe partire la pavimentazione dei lastrici della Carducci, con spazi quindi da usare sempre 

la ricreazione. 

La consigliera Mina De Luca chiarisce, sui lastrici della Carducci, che c’è stata una visita del consigliere 

Sguanci. Il Comune dovrebbe occuparsi del solo rifacimento del lastrico solare. Per il resto occorre un 

impegno al reperimento dei fondi. Occorre una tensostruttura per attività invernale e una serra per 

attività scientifiche.  

Stanno completando il cortile Cairoli. 

Campo Basket SCP – VV finito. A gennaio dovrebbero arrivare tavoli e panche per giardino SCP-VV 

Progetto Gazebo SCP in itinere. Il Preside sta parlando col Comune per installarlo. Ci sono i preventivi, il 

Comune è disposto a metterci dei soldi ma non copertura totale. Deve essere sentita la GASP.  



O.d.G. 5) Attività AGVV e corsi pomeridiani Carducci 

Finché siamo in zona bianca non ci sono limitazioni, fatto salvo che l’Associazione che prende in carico 

l’attività deve igienizzare. Consentite le uscite didattiche. 

Sono state ordinate le macchine lava-asciuga per tutte le scuole. 

O.d.G. 6) Progetto giardino VV – SCP 

Per la biblioteca di Via Tripoli, il Preside propone di formare una commissione con un docente di SCP e 

VV e un paio di genitori. 

In merito al ‘progetto giardino’ (ovvero giardino SCP/VV da rendere aperto al pubblico per due 

pomeriggi/settimana, come occasione di quartiere, di spazio ulteriore), il consigliere Lorenzo Negrotto 

dice che non è andato molto avanti. L’ass. Del Re deve coordinarsi con l’ass. Funaro. 

O.d.G. 7) Palazzina Viale Gramsci 

 Non ci sono aggiornamenti. Il Dirigente e la Presidente sono in attesa di un incontro con la regione. 

Varie ed eventuali: 

La Pres.te Cimmino chiede di calendarizzare le attività del Consiglio. 

Il Cons. Negrotto aggiunge che devono essere regolarmente pubblicati sul sito le delibere e 

l’organigramma. 

Si propone di preparare una sorta di passaggio di consegne per il prossimo consiglio che si insedierà. 

Il Consiglio decide di aggiornarsi indicativamente, fra un mese, intorno al 14 ottobre previa verifica del 

calendario delle attività scolastiche. 

Il Consiglio si chiude alle ore 19,15 

 

Verbalizzante: Claudia Bonacchi 

 

 

 


